
 

令和４年度全国学力・学習状況調査結果の概要について 

 

 

１ 実施概要 

（1）実施日  令和４年４月19日（火） 

（2）対象学年 小学校第６学年・中学校第３学年 

（3）実施教科等 

  ア 教科に関する調査 

    ・小学校第６学年：国語、算数、理科 

    ・中学校第３学年：国語、数学、理科 

    注：「主として『知識・技能』に関する問題」と「主として『活用』に関する問題」

とを一体的に問う問題が出題されている。 

    注：理科は３年に１度調査を実施。本来は昨年度実施される予定であったが、新型

コロナウイルス感染症の影響により本年度実施。 

   イ 質問紙調査 

    ・学習意欲、学習方法、学習環境、生活の諸側面等に関する児童生徒に対する調査 

    ・学校における指導方法に関する取組等の学校に対する調査 

 

２ 平均正答率の状況（京都市含む） 

 
国語 算数・数学 理科 

京都府 全国 京都府 全国 京都府 全国 

小学校 68 65.6 65 63.2 64 63.3 

中学校 69 69.0 52 51.4 49 49.3 

 

３ 結果の概要 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

〇 小学校、中学校ともに、全ての教科で平均正答率が全国平均以上である。 

〇 京都府においては、授業におけるＩＣＴ機器の使用頻度が全国に比べて高

く、また、調べる場面、意見を交換する場面、考えをまとめ発表する場面

等、授業における様々な場面での活用頻度も全国に比べて高い。 
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Ⅱ　教科に関する調査結果の概要

　注：令和２年度は、新型コロナウイルス感染症に係る学校教育への影響等を考慮し、実施されていない。

　１　小学校の概要

　　表１　小学校　平均正答率（京都府・全国とも公立学校）
理科

京都府 全国
令和４年度 64 63.3
令和３年度

31年度 66 63.8 68 66.6

京都府 全国 京都府 全国 京都府 全国 京都府 全国 京都府 全国
30年度 73 70.7 56 54.7 65 63.5 53 51.5 62 60.3
29年度 76 74.8 59 57.5 80 78.6 48 45.9
28年度 74.2 72.9 59.4 57.8 79.9 77.6 48.6 47.2
27年度 72.1 70.0 67.5 65.4 77.6 75.2 47.5 47.2 62.2 60.8
26年度 73.3 72.9 56.9 55.5 79.9 78.1 59.7 47.2
25年度 65.8 62.7 52.1 49.4 79.2 77.2 61.1 47.2

24年度
82.7～
83.8

81.4～
81.7

57.2～
59.1

55.4～
55.8

75.7～
77.3

73.1～
73.5

60.9～
62.7

47.2
61.6～
63.2

60.8～
61.1

22年度
84.8～
86.2

83.2～
83.5

79.4～
81.3

77.7～
78.0

77.3～
79.2

74.0～
74.4

51.6～
53.9

47.2

21年度 71.6 69.9 53.4 50.5 82.2 78.7 56.6 47.2
20年度 68.4 65.4 53.7 50.5 75.3 72.2 53.3 47.2
19年度 82.8 81.7 64.0 62.0 85.3 82.1 66.4 47.2

　２　中学校の概要

　　表２　中学校　平均正答率（京都府・全国とも公立学校）

京都府 全国 京都府 全国
令和４年度 49 49.3
令和３年度

31年度 73 72.8 61 59.8 56 56.0

京都府 全国 京都府 全国 京都府 全国 京都府 全国 京都府 全国 京都府 全国
30年度 77 76.1 62 61.2 67 66.1 48 46.9 66 66.1
29年度 78 77.4 73 72.2 66 64.6 49 48.1
28年度 75.8 75.6 67.2 66.5 63.3 62.2 45.0 44.1
27年度 76.7 75.8 66.5 65.8 65.3 64.4 42.5 41.6 52.6 53.0
26年度 79.4 79.4 51.3 51.0 67.7 67.4 60.1 59.8
25年度 76.3 76.4 68.2 67.4 64.2 63.7 42.9 41.5

24年度
74.2～
75.4

75.0～
75.2

61.5～
62.9

63.2～
63.4

61.6～
63.3

62.0～
62.3

47.3～
49.6

49.2～
49.5

48.7～
50.3

50.9～
51.1

22年度
74.2～
75.3

75.0～
75.2

63.4～
64.8

65.1～
65.5

62.8～
64.6

64.4～
64.8

40.9～
42.9

43.1～
43.5

21年度 75.9 77.0 73.0 74.5 62.3 62.7 55.5 56.9
20年度 73.5 73.6 61.0 60.8 64.1 63.1 49.5 49.2
19年度 81.4 81.6 72.0 72.0 72.8 71.9 61.2 60.6

注：都道府県別の平均正答率については、整数値のみ公表することとされている。
- ２ -

教科等
国　語 数学

理　科 英語
Ａ「知識」 Ｂ「活用」 Ａ「知識」 Ｂ「活用」

65 64.6 57 57.2
69 69.0 52 51.4

教科等
国　語 数学 理科 英語

京都府 全国 京都府 全国

68 65.6 65 63.2
68 64.7 73 70.2

Ｂ「活用」 Ａ「知識」 Ｂ「活用」教科等
国　語 算　数

理　科
Ａ「知識」

教科等
国　語 算　数

京都府 全国 京都府 全国

○ 小学校の国語、算数、理科について、全国平均以上です。

○ 中学校の国語、数学、理科について、全国平均以上です。
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３ 小学校 正答数の分布状況

　　ア　国語

　　注：都道府県別の平均正答率については、整数値のみ公表することとされている。

　　◇【小学校国語】　Ａ～Ｄ層の分布状況

- ３ -

○上の正答数分布状況グラフは、児童をその正答数によりＡ層からＤ層までの４

群に分け、それぞれの人数の比率を示したものです。

○各教科・各年度の平均正答数以上の児童をＡ層（上位）、Ｂ層（中上位）、平
均正答数未満の児童をＣ層（中下位）、Ｄ層（下位）にそれぞれ２分割して表示
しています。

○今年度の小学校国語の出題数は14問あり、全国の平均正答数が9.2問です。し
たがって、０～4問がＤ層、5～9問がＣ層、10～11問がＢ層、12～14問がＡ
層となります。
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　　イ　算数

　　注：都道府県別の平均正答率については、整数値のみ公表することとされている。

　　◇【小学校算数】　Ａ～Ｄ層の分布状況

- ４ -

○上の正答数分布状況グラフは、児童をその正答数によりＡ層からＤ層までの４群

に分け、それぞれの人数の比率を示したものです。

○各教科・各年度の平均正答数以上の児童をＡ層（上位）、Ｂ層（中上位）、平均
正答数未満の児童をＣ層（中下位）、Ｄ層（下位）にそれぞれ２分割して表示して
います。

○今年度の小学校算数の出題数は16問あり、全国の平均正答数が10.1問です。し
たがって、０～5問がＤ層、6～10問がＣ層、11～13問がＢ層、14～16問がＡ
層となります。
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　　ウ　理科

　　注：都道府県別の平均正答率については、整数値のみ公表することとされている。

　　◇【小学校理科】　Ａ～Ｄ層の分布状況

- ５ -

○上の正答数分布状況グラフは、児童をその正答数によりＡ層からＤ層までの４群

に分け、それぞれの人数の比率を示したものです。

○各教科・各年度の平均正答数以上の児童をＡ層（上位）、Ｂ層（中上位）、平均
正答数未満の児童をＣ層（中下位）、Ｄ層（下位）にそれぞれ２分割して表示して
います。

○今年度の小学校理科の出題数は17問あり、全国の平均正答数が10.8問です。し
たがって、０～5問がＤ層、6～10問がＣ層、11～13問がＢ層、14～17問がＡ
層となります。
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４ 中学校 正答数の分布状況
　　　ア　国語
　　　注：都道府県別の平均正答率については、整数値のみ公表することとされている。

　　◇【中学校国語】　Ａ～Ｄ層の分布状況

- ６ -

○上の正答数分布状況グラフは、生徒をその正答数によりＡ層からＤ層までの４群

に分け、それぞれの人数の比率を示したものです。

○各教科・各年度の平均正答数以上の生徒をＡ層（上位）、Ｂ層（中上位）、平均
正答数未満の生徒をＣ層（中下位）、Ｄ層（下位）にそれぞれ２分割して表示して
います。

○今年度の中学校国語の出題数は14問あり、全国の平均正答数が9.7問です。し
たがって、０～4問がＤ層、5～9問がＣ層、10～11問がＢ層、12～14問がＡ
層となります。
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　　イ　数学
　　注：都道府県別の平均正答率については、整数値のみ公表することとされている。

　　◇【中学校数学】　Ａ～Ｄ層の分布状況

- ７ -

○上の正答数分布状況グラフは、生徒をその正答数によりＡ層からＤ層までの４群

に分け、それぞれの人数の比率を示したものです。

○各教科・各年度の平均正答数以上の生徒をＡ層（上位）、Ｂ層（中上位）、平均
正答数未満の生徒をＣ層（中下位）、Ｄ層（下位）にそれぞれ２分割して表示して
います。

○今年度の中学校数学の出題数は14問あり、全国の平均正答数が7.2問です。し
たがって、０～3問がＤ層、4～7問がＣ層、8～10問がＢ層、11～14問がＡ層
となります。
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　　ウ　理科
　　注：都道府県別の平均正答率については、整数値のみ公表することとされている。

　　◇【中学校理科】　Ａ～Ｄ層の分布状況

- ８ -

○上の正答数分布状況グラフは、生徒をその正答数によりＡ層からＤ層までの４群

に分け、それぞれの人数の比率を示したものです。

○各教科・各年度の平均正答数以上の生徒をＡ層（上位）、Ｂ層（中上位）、平均
正答数未満の生徒をＣ層（中下位）、Ｄ層（下位）にそれぞれ２分割して表示して
います。

○今年度の中学校理科の出題数は21問あり、全国の平均正答数が10.4問です。し
たがって、０～5問がＤ層、6～10問がＣ層、11～15問がＢ層、16～21問がＡ
層となります。
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Ⅲ　質問紙調査結果の概要

＜児童生徒に対する調査＞

小学校

中学校

小学校

中学校

Ｑ　国語の勉強は好きですか

Ｑ　国語の授業で学習したことは，将来，社会に出たときに役に立つと思いますか
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小学校

中学校

小学校

中学校

Ｑ　算数[数学]の勉強は好きですか

Ｑ　算数[数学]の授業で公式やきまりを習うとき，そのわけを理解するようにしていますか
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小学校

中学校

小学校

中学校

Ｑ　理科の授業では，自分の予想をもとに観察や実験の計画を立てていますか

Ｑ　理科の勉強は好きですか
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小学校

中学校

小学校

中学校

Ｑ　５年生までに[１，２年生のときに]受けた授業で，ＰＣ・タブレットなどのＩＣＴ機器を，どの程度使用
しましたか

Ｑ　学校で，学級の友達[生徒]と意見を交換する場面で，ＰＣ・タブレットなどのＩＣＴ機器を，どの程度
使っていますか
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小学校

中学校

小学校

中学校

Ｑ　自分には，よいところがあると思いますか

Ｑ　いじめは，どんな理由があってもいけないことだと思いますか
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当てはまらない

%

39.3 

39.4 

39.7 

39.9 

13.8 

13.5 

7.2 

7.2 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

京都府

全国

当てはまる どちらかといえば、

当てはまる

どちらかといえば、

当てはまらない

当てはまらない

%

34.1 

36.0 

42.9 

42.5 

15.6 

14.9 

7.3 

6.6 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

京都府

全国

当てはまる どちらかといえば、

当てはまる

どちらかといえば、

当てはまらない

当てはまらない
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%

82.2 

82.6 

14.0 

13.8 

2.5 

2.5 

1.2 

1.1 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

京都府

全国

当てはまる どちらかといえば、

当てはまる

どちらかといえば、

当てはまらない

当てはまらない

%



＜学校に対する調査＞

小学校

中学校

小学校

中学校

Ｑ　授業研究や事例研究等，実践的な研修を行っていますか

Ｑ　調査対象学年の児童[生徒]同士がやりとりする場面では，児童[生徒]一人一人に配備されたＰ
Ｃ・タブレットなどのＩＣＴ機器をどの程度使用させていますか

16.3 

11.3 

26.4 

20.0 

24.4 

27.8 

16.9 

21.4 

16.0 

19.4 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

京都府

全国

ほぼ毎日 週３日以上 週１回以上 月１回以上 月１回未満

%

50.3 

54.4 

44.4 

43.3 

5.1 

2.2 

0.0 

0.0 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

京都府

全国

よくしている どちらかといえば、

している

あまりしていない 全くしていない

%

25.9 

40.0 

60.6 

52.7 

12.9 

7.2 

0.6 

0.0 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

京都府

全国

よくしている どちらかといえば、

している

あまりしていない 全くしていない
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%

11.8 

10.2 

23.5 

17.6 

28.8 

27.6 

16.5 

20.3 

19.4 

24.2 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

京都府

全国

ほぼ毎日 週３日以上 週１回以上 月１回以上 月１回未満

%



小学校

中学校

小学校

中学校

Ｑ　学校生活の中で，児童[生徒]一人一人のよい点や可能性を見つけ評価する（褒めるなど）取組
を行いましたか

Ｑ　（調査対象学年の児童生徒について）就学援助を受けている児童生徒の割合は、どれくらいです
か

3.7 

11.3 

10.7 

15.1 

21.6 

22.1 

18.5 

19.3 

17.1 

12.4 

12.9 

7.7 

5.3 

4.8 

6.2 

5.3 

3.7 

1.8 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

京都府

全国

在籍していない ５％未満 ５％以上、10％未満
10％以上、15％未満 15％以上、20％未満 20％以上、25％未満
25％以上、30％未満 30％以上、50％未満 50％以上

%

2.9 

6.2 

4.1 

9.1 

18.2 

20.7 

21.8 

22.8 

14.7 

16.0 

15.3 

10.2 

7.6 

6.2 

12.4 

6.7 

2.9 

2.0 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

京都府

全国

在籍していない ５％未満 ５％以上、10％未満
10％以上、15％未満 15％以上、20％未満 20％以上、25％未満
25％以上、30％未満 30％以上、50％未満 50％以上

%

49.4 

59.0 

49.4 

39.7 

1.1 

1.2 

0.0 

0.0 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

京都府

全国

よく行った どちらかといえば、行った あまり行わなかった 全く行わなかった

%

42.9 

55.2 

52.4 

42.9 

4.7 

1.8 

0.0 

0.0 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

京都府

全国

よく行った どちらかといえば、行った あまり行わなかった 全く行わなかった
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%



小学校

中学校

Ｑ　令和３年度の新型コロナウイルス感染症の影響による，調査対象学年の児童に対する，夏季等
の長期休業期間の延長または臨時休業の日数（短縮授業・分散登校・学級単位の休業は含まな
い）

98.3 

94.7 

1.4 

2.7 

0.0 

1.3 

0.0 

0.9 

0.0 

0.1 

80.0 100.0

京都府

全国

10日未満 10日以上，20日未満 20日以上，30日未満 30日以上，40日未満 40日以上，50日未満

%

99.4 

94.8 

0.6 

4.4 

0.0 

0.5 

0.0 

0.1 

0.0 

0.0 

80.0 100.0

京都府

全国

10日未満 10日以上，20日未満 20日以上，30日未満 30日以上，40日未満 40日以上，50日未満
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%



Ⅳ 京都市を除く結果の概要 

１ 教科の概要 

 

 

 

 

 

（1）小学校国語 

    ・他の領域に比べ、書くことの領域に課題が見られる。文章に対する感想や意見を

伝え合い、自分の文章のよいところを見付けること（府正答率39.3％、無答率

11.4％）に課題がある。 

    ⇒第１・２学年では「内容や記述等に見られる具体的なよさ」、第３・４学年では

「書こうとしたことの明確さ」、第５・６学年では「文章全体の構成や展開の明

確さ」などを見付けることができるように、系統的に指導することが重要。目的

や意図を相手に伝えたり、感想や意見を具体的に伝えたりする指導が効果的であ

る。 

 

 

 

 

 

 

○全国と比較して、Ⅾ層（下位）の割合は少ない傾向にあるが、算数・数学、理

科においてはＡ層の割合も少ない。 

○領域や観点によって、全国平均を下回っているものもあるが、全国の傾向と大

きな違いはない。 

【文章２】から言葉や文を取り上げて書いているが、【文章２】のよさを書けてい

ない誤答が29.2％ 
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（2）小学校算数 

    ・他の領域に比べ、変化と関係領域に課題が見られる。割合を用いて問題を解決す

る場面において、数量（飲み物の量）が変わっても割合（飲み物の濃さ）は変わ

らないことを理解すること（府正答率19.0％）に課題がある。 

    ⇒日常の場面に対応させながら割合について理解したり、図や式などを用いて基準

量と比較量の関係を表したりすることができるように指導することが重要。 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

「１ 飲み物の量が1/2になると、果汁の割合も1/2になります。」

を選択した割合が70.2％ 
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（3）小学校理科 

    ・知識・技能の観点に課題が見られる。日光が直進することについて理解すること

（府正答率28.5％）や、水が水蒸気になって空気中に含まれていることを日常生

活に関連付けて理解すること（府正答率58.3％）に課題がある。 

    ⇒知識をより深く理解できるようにするために、主体的な問題解決を通して知識を

習得できるようにすること、習得した知識を実際の自然の事物・現象と関連付け

て説明できるようにすること、問題解決を通して習得した知識を使って、日常生

活との関わりの中で捉え直す場面を設定することが重要。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「２ はなこさん」を選択した

割合が48.8％ 

「空気」、「気体」など、水蒸気

について正しく理解できていな

いと考えられる解答の割合が

26.1％ 
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（4）中学校国語 

    ・書くこと、情報の扱いに関する事項に課題が見られる。引用の仕方や出典の示し

方について理解し、自分の考えが伝わる文章になるように、根拠を明確にするた

めに必要な情報を資料から引用して書くこと（府正答率44.3％）に課題がある。 

    ⇒本や資料から文章や図表などを引用する必要がある言語活動の中で、引用の際に

は引用箇所を「 」でくくること、出典を明示すること、引用部分を適切な量と

することなどについて確認するとともに、引用する目的や効果について考えるよ

うに指導することが重要。それらを踏まえ、意見文などを書く際に、自分の考え

を支える根拠として資料を適切に引用することなどができるように指導するこ

とが重要。 
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引用する部分を「 」でくくっていない解答の割合が43.9％ 



（5）中学校数学 

    ・知識・技能の観点に課題が見られる。自然数を素数の積で表すこと（府平均34.4％）、

一次関数の変化の割合を理解すること（府平均36.4％）、与えられた表やグラフ

から、必要な情報を読み取ること（府平均52.9％）に課題がある。 

    ⇒用語を正確に理解したり、表・式・グラフを関連付けて理解したりすることがで

きるよう指導することが重要。解決の見通しを持つ場面で出された方法の説明と

して不十分なものを取り上げて吟味し、より洗練された表現に高めていく工夫も

重要。 
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素因数や約数等を解答している割合が47.5％ 

府平均34.4％は、全国平均52.2％から－17.8％ 

「イ」を選択した割合が34.5％ 

点が格子点上にない座標について、表と関

連付けず、およそで解答した割合が21.4％ 



（6）中学校理科 

    ・知識・技能の観点に課題が見られる。力の働きに関する知識及び技能を活用して、

物体に働く重力とつり合う力を説明することはできているが、矢印で表すこと

（府正答率12.5％）、課題に正対した考察を行うためのグラフを作成する技能を

身に付けること（府正答率42.6％）に課題がある。 

    ⇒実験を通して、目に見えない力を矢印を用いて正確に表し、つり合いの関係を説

明したり、課題に立ち返りながら考察を行うために、どのようなグラフを作成す

ればよいかを検討したりする学習場面を設定することが重要。 

 

 

 

 

 

 

「キ」を選択できているが、「ア」が選択

できていない割合が65.4％ 

「Ｂ」を選択した割合が24.3％ 
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２　児童生徒質問紙調査結果の概要

　（１）学ぶ意義について

小学校

中学校

小学校

中学校

小学校

中学校

○「教科の勉強は好きですか」という質問に対して、肯定的に回答している児

童生徒の割合は、全国に比べて低い傾向がある。

○全国的に、算数・数学、理科については、小学校より中学校で肯定的に回答

している割合が下がる傾向があるが、京都府ではその傾向がより顕著である。

Ｑ49 国語の勉強は好きですか

20.8 

23.4 

33.3 

35.8 

28.4 

26.3 

17.4 

14.3 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

京都府

全国

当てはまる どちらかといえば、当てはまる どちらかといえば、当てはまらない 当てはまらない

21.4 

24.2 

35.4 

37.7 

28.6 

26.5 

14.4 

11.4 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

京都府

全国

当てはまる どちらかといえば、当てはまる どちらかといえば、当てはまらない 当てはまらない

Ｑ53 算数（数学）の勉強は好きですか

34.6 

36.2 

26.4 

26.3 

20.5 

20.3 

18.4 

17.1 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

京都府

全国

当てはまる どちらかといえば、当てはまる どちらかといえば、当てはまらない 当てはまらない

26.8 

29.9 

29.8 

28.2 

24.2 

24.3 

19.2 

17.5 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

京都府

全国

当てはまる どちらかといえば、当てはまる どちらかといえば、当てはまらない 当てはまらない

Ｑ61 理科の勉強は好きですか

47.8 

49.3 

30.7 

30.4 

14.2 

13.3 

7.3 

6.8 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

京都府

全国

当てはまる どちらかといえば、当てはまる どちらかといえば、当てはまらない 当てはまらない

28.7 

32.2 

32.4 

34.2 

24.2 

22.4 

14.6 

11.1 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

京都府

全国

当てはまる どちらかといえば、当てはまる どちらかといえば、当てはまらない 当てはまらない
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　（２）ICT活用について

小学校

中学校

小学校

中学校

小学校

中学校

○学校でICT機器を使用している割合は全国に比べて高い傾向がある。また、調

べる場面、意見を交換する場面、考えをまとめ、発表する場面等、授業におけ

る様々な場面での活用頻度も全国に比べて高い傾向がある。

○普段（月曜日から金曜日）、ＳＮＳや動画を視聴する割合は、小学校、中学

校ともに全国と比べて高い傾向がある。

Ｑ32 ５年生までに（１，２年生のときに）受けた授業で，ＰＣ・タブレットなどのＩＣＴ
機器を，どの程度使用しましたか

33.0 

26.7 

32.2 

31.5 

21.2 

25.0 

8.4 

11.5 

5.0 

5.1 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

京都府

全国

ほぼ毎日 週３回以上 週１回以上 月１回以上 月１回未満

41.1 

21.6 

26.0 

29.3 

19.0 

29.7 

9.9 

14.2 

3.8 

5.0 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

京都府

全国

ほぼ毎日 週３回以上 週１回以上 月１回以上 月１回未満

Ｑ34 学校で，学級の友達（生徒）と意見を交換する場面で，ＰＣ・タブレットなどのＩＣ
Ｔ機器を，どの程度使っていますか

7.3 

6.4 

19.6 

16.1 

29.8 

26.9 

22.6 

24.2 

20.5 

26.2 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

京都府

全国

ほぼ毎日 週３回以上 週１回以上 月１回以上 月１回未満

14.0 

5.0 

21.9 

12.8 

25.6 

25.7 

18.1 

27.6 

20.2 

28.7 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

京都府

全国

ほぼ毎日 週３回以上 週１回以上 月１回以上 月１回未満

Ｑ６ 普段（月曜日から金曜日），１日当たりどれくらいの時間，携帯電話やスマートフォンでＳＮＳや動画視聴などを

しますか（携帯電話やスマートフォンを使って学習する時間やゲームをする時間は除く）

11.4 

10.9 

9.1 

8.8 

13.7 

12.8 

18.0 

18.1 

13.9 

13.9 

12.9 

14.7 

20.9

20.6

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

京都府

全国

４時間以上 ３時間以上，４時間より少ない ２時間以上，３時間より少ない １時間以上，２時間より少ない 30分以上，１時間より少ない 30分より少ない 持っていない

19.1 

15.6 

15.5 

13.9 

23.2 

22.5 

21.4 

23.8 

10.6 

11.9 

6.1 

6.9 

4.0

5.3

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

京都府

全国

４時間以上 ３時間以上，４時間より少ない ２時間以上，３時間より少ない １時間以上，２時間より少ない 30分以上，１時間より少ない 30分より少ない 持っていない
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　（３）家庭学習について

小学校

中学校

小学校

中学校

小学校

中学校

○家で計画的に学習する割合は、小学校では全国と比べて低い傾向にあるが、

中学校では全国とほぼ同程度の割合である。

○学習時間について、小学校、中学校ともに全国より短い傾向がある。特に、

全くしない割合が中学校で大きく増える傾向がある。

Ｑ20 家で自分で計画を立てて勉強をしていますか（学校の授業の予習や復習を含む）

24.5 

27.5 

43.4 

43.6 

24.1 

21.4 

8.0 

7.4 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

京都府

全国

よくしている ときどきしている あまりしていない 全くしていない

15.5 

15.4 

42.6 

43.1 

28.9 

29.6 

12.9 

11.8 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

京都府

全国

当てはまる どちらかといえば、当てはまる どちらかといえば、当てはまらない 当てはまらない

Ｑ21 学校の授業時間以外に，普段（月曜日から金曜日），１日当たりどれくらいの時間，勉強をしますか（学習塾で勉

強している時間や家庭教師の先生に教わっている時間，インターネットを活用して学ぶ時間も含む）

10.8 

11.3 

14.0 

13.8 

32.2 

34.3 

25.7 

25.8 

11.8 

10.5 

5.4 

4.2 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

京都府

全国

３時間以上 ２時間以上，３時間より少ない １時間以上，２時間より少ない 30分以上，１時間より少ない 30分より少ない 全くしない

8.8 

9.9 

21.4 

25.3 

33.2 

34.3 

18.2 

17.0 

10.6 

8.5 

7.8 

4.9 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

京都府

全国

３時間以上 ２時間以上，３時間より少ない １時間以上，２時間より少ない 30分以上，１時間より少ない 30分より少ない 全くしない

Ｑ19 家で学校からの課題で分からないことがあったとき，どのようにしていますか（複数
選択）

4.511.6

68.2

6.4

80.4
61.6

35.6

4.413.9

66.3

5.9

80.6
61.6

37.4

0.0
20.0
40.0
60.0
80.0

100.0

分からないことは

ない

そのままに

している

自分で調べる①②③以外の

人に聞く

③家族に聞く②友達に聞く①先生に聞く

全国 京都府
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1.4 10.9 

74.4 

15.5 

46.2 
66.8 

31.4

1.9 11.2 

72.0 

13.3 

45.0 
67.2 

33.4

0.0
20.0
40.0
60.0
80.0

100.0

分からないことは

ない

そのままに

している

自分で調べる①②③以外の

人に聞く

③家族に聞く②友達に聞く①先生に聞く

全国 京都府



　（４）自己有用感について

小学校

【各教科の正答率とのクロス集計】

小学校国語

小学校算数

小学校理科

○「自分にはよいところがあると思いますか」という質問に対する回答は、全

国とほぼ同じ傾向がある。

〇「先生はよいところを認めてくれていると思いますか」という質問に対して、

肯定的に回答している割合は、小学校で全国より低い傾向がある。

○以下のグラフは各教科の正答率とのクロス集計であるが、教科の学力が低い

児童生徒ほど、肯定的に回答する割合が低い傾向がある。

Ｑ７ 自分には，よいところがあると思いますか

44.7 

39.0 

35.0 

27.6 

38.8 

41.7 

40.0 

36.9 

11.1 

11.6 

15.9 

19.3 

5.0 

7.1 

8.6 

15.7 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

Ａ層

Ｂ層

Ｃ層

Ｄ層

当てはまる どちらかといえば、当てはまる
どちらかといえば、当てはまらない 当てはまらない

- 26-

45.7 

40.7 

34.3 

29.6 

40.5 

40.3 

40.0 

36.3 

8.9 

12.3 

15.9 

19.5 

4.4 

6.3 

9.2 

14.3 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

Ａ層

Ｂ層

Ｃ層

Ｄ層

当てはまる どちらかといえば、当てはまる
どちらかといえば、当てはまらない 当てはまらない

45.0 

39.2 

34.3 

29.2 

39.3 

40.8 

40.6 

36.5 

10.4 

13.2 

14.9 

19.9 

4.9 

6.5 

9.5 

13.8 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

Ａ層

Ｂ層

Ｃ層

Ｄ層

当てはまる どちらかといえば、当てはまる
どちらかといえば、当てはまらない 当てはまらない

37.6 

34.5 

34.5 

32.0 

43.0 

42.7 

39.4 

38.1 

12.9 

14.9 

16.0 

18.3 

5.9 

7.2 

9.2 

9.8 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

Ａ層

Ｂ層

Ｃ層

Ｄ層

当てはまる どちらかといえば、当てはまる
どちらかといえば、当てはまらない 当てはまらない

40.7 

35.7 

33.8 

32.3 

40.9 

43.1 

42.5 

37.6 

11.9 

14.0 

15.1 

18.8 

6.1 

6.7 

7.9 

10.1 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

Ａ層

Ｂ層

Ｃ層

Ｄ層

当てはまる どちらかといえば、当てはまる
どちらかといえば、当てはまらない 当てはまらない

41.6 

35.6 

34.0 

33.5 

38.8 

43.7 

41.4 

37.3 

12.5 

13.7 

15.3 

19.0 

6.8 

6.5 

8.5 

9.2 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

Ａ層

Ｂ層

Ｃ層

Ｄ層

当てはまる どちらかといえば、当てはまる
どちらかといえば、当てはまらない 当てはまらない

中学校国語

中学校数学

中学校理科

中学校

38.3

39.4

40.0

39.9

13.8

13.5

7.8

7.2

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

京都府

全国

当てはまる どちらかといえば、当てはまる

どちらかといえば、当てはまらない 当てはまらない

35.5

36.0

41.7

42.5

15.0

14.9

7.7

6.6

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

京都府

全国

当てはまる どちらかといえば、当てはまる

どちらかといえば、当てはまらない 当てはまらない



小学校

【各教科の正答率とのクロス集計】

小学校国語

小学校算数

小学校理科

Ｑ８ 先生は，あなたのよいところを認めてくれていると思いますか

48.2 

40.8 

37.1 

29.3 

40.6 

44.9 

44.7 

40.1 

8.3 

9.8 

12.6 

19.5 

2.4 

3.9 

5.1 

10.4 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

Ａ層

Ｂ層

Ｃ層

Ｄ層

当てはまる どちらかといえば、当てはまる
どちらかといえば、当てはまらない 当てはまらない

- 27-

45.5 

42.5 

38.4 

32.0 

44.4 

43.6 

43.3 

39.4 

6.9 

10.1 

12.7 

17.9 

2.6 

3.3 

4.9 

10.1 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

Ａ層

Ｂ層

Ｃ層

Ｄ層

当てはまる どちらかといえば、当てはまる
どちらかといえば、当てはまらない 当てはまらない

47.3 

41.5 

36.2 

32.9 

42.4 

43.9 

44.4 

40.2 

7.8 

10.2 

13.1 

17.4 

2.1 

4.0 

5.5 

8.8 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

Ａ層

Ｂ層

Ｃ層

Ｄ層

当てはまる どちらかといえば、当てはまる
どちらかといえば、当てはまらない 当てはまらない

39.3 

37.1 

34.2 

30.8 

48.4 

49.3 

47.5 

45.7 

8.8 

9.2 

11.8 

12.6 

2.9 

3.7 

5.4 

8.7 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

Ａ層

Ｂ層

Ｃ層

Ｄ層

当てはまる どちらかといえば、当てはまる
どちらかといえば、当てはまらない 当てはまらない

39.5 

37.4 

37.0 

31.4 

47.9 

49.4 

48.7 

46.0 

9.2 

9.3 

9.1 

14.1 

3.0 

3.4 

4.2 

7.0 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

Ａ層

Ｂ層

Ｃ層

Ｄ層

当てはまる どちらかといえば、当てはまる
どちらかといえば、当てはまらない 当てはまらない

40.4 

37.7 

35.8 

31.8 

47.8 

48.9 

48.1 

47.0 

8.1 

9.5 

10.3 

13.1 

3.4 

3.2 

4.8 

6.8 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

Ａ層

Ｂ層

Ｃ層

Ｄ層

当てはまる どちらかといえば、当てはまる
どちらかといえば、当てはまらない 当てはまらない

中学校国語

中学校数学

中学校理科

中学校

40.6

46.3

43.3

40.8

11.4

9.4

4.5

3.4

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

京都府

全国

当てはまる どちらかといえば、当てはまる

どちらかといえば、当てはまらない 当てはまらない

36.7

39.9

48.5

46.7

10.3

9.9

4.3

3.4

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

京都府

全国

当てはまる どちらかといえば、当てはまる

どちらかといえば、当てはまらない 当てはまらない



　（５）主体的・対話的で深い学びについて

小学校

【各教科の正答率とのクロス集計】

小学校国語

小学校算数

小学校理科

○「学習した内容を見直し、次の学習につなげているか」という質問に対する

回答は、全国とほぼ同じ傾向がある。

〇数学の授業で決まりや公式のわけを理解する、理科の授業で自分の予想をも

とに計画を立てることについて、教科の学力が低い児童生徒ほど、肯定的に

回答する割合が低い傾向がある。また、小学校より中学校で肯定的な回答の

割合が大きく下がっている。

Ｑ44 学習した内容について，分かった点や，よく分からなかった点を見直し，次の学
習につなげることができていますか

42.9 

33.2 

25.8 

18.8 

43.8 

46.3 

46.5 

36.6 

10.4 

15.8 

21.7 

30.3 

2.4 

4.0 

5.2 

13.0 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

Ａ層

Ｂ層

Ｃ層

Ｄ層

当てはまる どちらかといえば、当てはまる
どちらかといえば、当てはまらない 当てはまらない

- 28-

43.2 

35.7 

27.0 

17.2 

43.4 

45.8 

46.7 

37.4 

10.1 

14.9 

20.0 

32.4 

2.7 

3.2 

5.3 

11.9 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

Ａ層

Ｂ層

Ｃ層

Ｄ層

当てはまる どちらかといえば、当てはまる
どちらかといえば、当てはまらない 当てはまらない

42.5 

32.8 

25.5 

21.8 

43.6 

47.5 

45.9 

37.3 

10.8 

15.8 

21.7 

28.8 

2.7 

3.3 

6.0 

10.6 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

Ａ層

Ｂ層

Ｃ層

Ｄ層

当てはまる どちらかといえば、当てはまる
どちらかといえば、当てはまらない 当てはまらない

31.2 

25.8 

19.2 

15.5 

51.5 

51.7 

47.4 

35.6 

14.0 

18.2 

25.5 

31.1 

2.7 

3.5 

6.9 

15.5 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

Ａ層

Ｂ層

Ｃ層

Ｄ層

当てはまる どちらかといえば、当てはまる
どちらかといえば、当てはまらない 当てはまらない

38.5 

26.8 

20.4 

15.7 

47.5 

53.7 

50.9 

41.5 

11.7 

15.2 

23.4 

29.5 

2.0 

3.6 

4.4 

11.7 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

Ａ層

Ｂ層

Ｃ層

Ｄ層

当てはまる どちらかといえば、当てはまる
どちらかといえば、当てはまらない 当てはまらない

37.0 

28.3 

20.7 

16.5 

47.4 

51.7 

50.0 

41.6 

12.9 

15.7 

22.8 

30.0 

2.2 

3.6 

5.5 

10.7 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

Ａ層

Ｂ層

Ｃ層

Ｄ層

当てはまる どちらかといえば、当てはまる
どちらかといえば、当てはまらない 当てはまらない

中学校国語

中学校数学

中学校理科

中学校

32.1

33.2

44.9

45.0

17.9

17.0

4.8

4.5

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

京都府

全国

当てはまる どちらかといえば、当てはまる

どちらかといえば、当てはまらない 当てはまらない

24.8

25.6

49.5

49.1

20.2

20.3

5.2

4.7

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

京都府

全国

当てはまる どちらかといえば、当てはまる

どちらかといえば、当てはまらない 当てはまらない



小学校

【各教科の正答率とのクロス集計】

小学校国語

小学校算数

小学校理科

Ｑ60 算数（数学）の授業で公式やきまりを習うとき，そのわけを理解するようにしていま
すか

61.9 

49.6 

37.5 

24.0 

29.5 

37.8 

44.0 

40.7 

6.6 

9.0 

14.0 

24.1 

1.6 

2.9 

3.8 

10.5 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

Ａ層

Ｂ層

Ｃ層

Ｄ層

当てはまる どちらかといえば、当てはまる
どちらかといえば、当てはまらない 当てはまらない

- 29-

65.1 

51.7 

38.5 

23.0 

28.0 

37.1 

42.4 

43.2 

4.9 

8.4 

14.6 

22.9 

1.5 

2.4 

3.8 

10.1 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

Ａ層

Ｂ層

Ｃ層

Ｄ層

当てはまる どちらかといえば、当てはまる
どちらかといえば、当てはまらない 当てはまらない

61.6 

48.3 

37.9 

27.5 

30.2 

38.7 

42.4 

42.8 

6.2 

10.0 

14.6 

20.0 

1.5 

2.6 

4.3 

8.9 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

Ａ層

Ｂ層

Ｃ層

Ｄ層

当てはまる どちらかといえば、当てはまる
どちらかといえば、当てはまらない 当てはまらない

43.8 

38.2 

28.9 

21.2 

38.6 

39.8 

43.5 

40.4 

12.5 

14.8 

17.7 

21.4 

4.3 

6.1 

8.6 

14.4 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

Ａ層

Ｂ層

Ｃ層

Ｄ層

当てはまる どちらかといえば、当てはまる
どちらかといえば、当てはまらない 当てはまらない

56.1 

40.4 

29.1 

21.3 

32.5 

41.3 

44.3 

41.3 

8.5 

12.4 

17.9 

22.4 

2.3 

4.9 

7.4 

13.3 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

Ａ層

Ｂ層

Ｃ層

Ｄ層

当てはまる どちらかといえば、当てはまる
どちらかといえば、当てはまらない 当てはまらない

53.9 

41.0 

30.4 

23.0 

34.7 

38.9 

43.1 

43.6 

7.9 

13.8 

17.3 

20.4 

2.8 

5.4 

7.8 

11.4 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

Ａ層

Ｂ層

Ｃ層

Ｄ層

当てはまる どちらかといえば、当てはまる
どちらかといえば、当てはまらない 当てはまらない

中学校国語

中学校数学

中学校理科

中学校

46.4

48.5

38.2

37.2

11.6

10.7

3.6

3.3

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

京都府

全国

当てはまる どちらかといえば、当てはまる

どちらかといえば、当てはまらない 当てはまらない

36.0

39.2

41.1

40.4

15.5

14.6

6.9

5.3

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

京都府

全国

当てはまる どちらかといえば、当てはまる

どちらかといえば、当てはまらない 当てはまらない



小学校

【各教科の正答率とのクロス集計】

小学校国語

小学校算数

小学校理科

Ｑ67 理科の授業では，自分の予想をもとに観察や実験の計画を立てていますか

46.3 

39.8 

33.7 

23.8 

37.4 

39.3 

37.6 

34.2 

12.6 

15.1 

20.8 

25.4 

3.2 

5.2 

7.2 

15.9 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

Ａ層

Ｂ層

Ｃ層

Ｄ層

当てはまる どちらかといえば、当てはまる
どちらかといえば、当てはまらない 当てはまらない

- 30-

46.5 

40.1 

34.5 

27.7 

37.9 

39.3 

37.0 

33.7 

11.4 

15.9 

20.3 

23.4 

3.7 

4.2 

7.5 

14.4 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

Ａ層

Ｂ層

Ｃ層

Ｄ層

当てはまる どちらかといえば、当てはまる
どちらかといえば、当てはまらない 当てはまらない

46.5 

40.1 

34.5 

27.7 

37.9 

39.3 

37.0 

33.7 

11.4 

15.9 

20.3 

23.4 

3.7 

4.2 

7.5 

14.4 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

Ａ層

Ｂ層

Ｃ層

Ｄ層

当てはまる どちらかといえば、当てはまる
どちらかといえば、当てはまらない 当てはまらない

23.3 

20.2 

14.8 

13.9 

43.3 

41.9 

38.1 

26.9 

23.5 

25.7 

30.5 

35.2 

9.1 

11.4 

15.7 

22.1 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

Ａ層

Ｂ層

Ｃ層

Ｄ層

当てはまる どちらかといえば、当てはまる
どちらかといえば、当てはまらない 当てはまらない

26.2 

21.8 

15.6 

14.0 

43.5 

44.1 

40.0 

31.4 

21.8 

23.5 

30.3 

32.5 

7.9 

9.9 

13.1 

20.9 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

Ａ層

Ｂ層

Ｃ層

Ｄ層

当てはまる どちらかといえば、当てはまる
どちらかといえば、当てはまらない 当てはまらない

27.2 

22.4 

15.9 

12.1 

42.4 

43.2 

40.0 

30.3 

21.6 

24.4 

29.3 

33.5 

8.1 

9.4 

13.8 

22.8 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

Ａ層

Ｂ層

Ｃ層

Ｄ層

当てはまる どちらかといえば、当てはまる
どちらかといえば、当てはまらない 当てはまらない

中学校国語

中学校数学

中学校理科

中学校

38.0

40.5

37.8

37.5

17.7

16.4

6.4

5.4

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

京都府

全国

当てはまる どちらかといえば、当てはまる

どちらかといえば、当てはまらない 当てはまらない

19.1

22.3

40.5

42.2

27.4

25.9

12.8

9.4

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

京都府

全国

当てはまる どちらかといえば、当てはまる

どちらかといえば、当てはまらない 当てはまらない



６　学校質問紙調査結果から　※京都府のデータからは、京都市を除いている。

　（１）研修等について

小学校

中学校

小学校

中学校

小学校

中学校

○授業研究や事例研究等の研修など、実践的な研修を行っている割合は、全国

と比べ低い傾向がある。特に中学校では全国との差が大きい。

〇ICT機器の使い方を学ぶ研修機会の割合は、全国に比べて高い傾向がある。

〇教員が学級の問題を抱えている場合、ともに問題解決に当たることを行って

いる割合は、小学校で全国と同じ傾向、中学校では割合が低い傾向がある。

Ｑ19 授業研究や事例研究等，実践的な研修を行っていますか

52.5 

54.4 

40.9 

43.3 

6.1 

2.2 

0.0 

0.0 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

京都府

全国

よくしている どちらかといえば、している あまりしていない 全くしていない

24.5 

40.0 

61.2 

52.7 

13.3 

7.2 

1.0 

0.0 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

京都府

全国

よくしている どちらかといえば、している あまりしていない 全くしていない

Ｑ57(55) 教員がコンピュータなどのＩＣＴ機器の使い方を学ぶために必要な研修機会があ
りますか

56.6 

55.8 

39.4 

38.9 

4.0 

5.1 

0.0 

0.1 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

京都府

全国

ある どちらかといえば、ある どちらかといえば、ない ない

56.1 

50.3 

33.7 

40.5 

10.2 

8.8 0.3 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

京都府

全国

ある どちらかといえば、ある どちらかといえば、ない ない

Ｑ13 前年度に，教員が学級の問題を抱えている場合，ともに問題解決に当たることを行い
ましたか

51.0 

51.3 

32.8 

32.4 

10.6 

11.1 

4.0 

3.3 
0.0 

0.1 

1.5 

1.7 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

京都府

全国

週１回程度以上 月に数回程度 学期に数回程度 年に数回程度 行わなかった 問題を抱えていない

30.6 

36.5 

29.6 

32.6 

20.4 

18.3 

12.2 

8.2 
0.0 

0.1 

7.1 

4.2 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

京都府

全国

週１回程度以上 月に数回程度 学期に数回程度 年に数回程度 行わなかった 問題を抱えていない
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0.0



　（２）授業改善等について

小学校

中学校

小学校

中学校

小学校

中学校

○授業の中でICT機器を活用している割合は、小学校、中学校ともに全国に比べ

て高い傾向がある。

〇数学の授業で決まりや公式のわけを理解できるよう工夫する、理科の授業で

自分の予想をもとに計画を立てることできるよう指導することについて、小

学校より中学校で肯定的な回答の割合が下がっている。

Ｑ59(57) 調査対象学年の児童に対して，前年度までに，一人一人に配備されたＰＣ・タブレットなどのＩ

ＣＴ機器を，授業でどの程度活用しましたか

67.2 

58.2 

20.7 

26.9 

11.1 

12.6 

1.0 

2.1 
0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

京都府

全国

ほぼ毎日 週３回以上 週１回以上 月１回以上 月１回未満

73.5 

55.5 

18.4 

25.7 

5.1 

14.4 
3.1 

3.8 
0.5 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

京都府

全国

ほぼ毎日 週３回以上 週１回以上 月１回以上 月１回未満

Ｑ48 算数（数学）の指導として，前年度までに，公式やきまり，計算の仕方等を指導するとき，児童（生

徒）がそのわけを理解できるように工夫していましたか

36.4 

40.8 

61.6 

56.3 
2.0 

2.7 

0.0 

0.0 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

京都府

全国

よく行った どちらかといえば、行った あまり行わなかった 全く行わなかった

34.7 

42.7 

59.2 

54.3 

6.1 

2.9 

0.0 

0.0 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

京都府

全国

よく行った どちらかといえば、行った あまり行わなかった 全く行わなかった

Ｑ52(51) 理科の指導として，前年度までに，自ら考えた予想や仮説をもとに，観察，実験の計
画を立てることができるような指導を行いましたか

28.3 

36.8 

66.2 

57.0 

5.1 

6.0 

0.0 

0.1 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

京都府

全国

よく行った どちらかといえば、行った あまり行わなかった 全く行わなかった

17.3 

24.4 

55.1 

54.8 

24.5 

20.3 

3.1 

0.4 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

京都府

全国

よく行った どちらかといえば、行った あまり行わなかった 全く行わなかった
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0.0

0.0

0.1



 

 

 

Ⅴ 令和４年度全国学力・学習状況調査結果の教育局別概要について 
 

 

 １ 教育局別の状況 

  (1) 平均正答率 

 

 

 

 

        

小学校 国語 算数 理科 

全国 65.6 63.2 63.3 

京都府 68 65 64 

乙訓局 70 67 66 

山城局 66 64 62 

南丹局 63 61 61 

中丹局 67 64 66 

丹後局 63 61 61 

        

中学校 国語 数学 理科 

全国 69.0 51.4 49.3 

京都府 69 52 49 

乙訓局 72 56 51 

山城局 69 49 48 

南丹局 68 48 48 

中丹局 68 46 48 

丹後局 71 50 50 

 

(2) 児童生徒の学力状況（正答数分布状況より） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○ 次の正答数分布状況グラフは、児童生徒をその正答数によりＡ層から

Ｄ層までの４群に分け、それぞれの人数の比率を示したものです。 

○ 各教科・各年度の平均正答数以上の児童生徒をＡ層（上位）、Ｂ層

（下位）、平均正答数未満の児童生徒をＣ層（上位）、Ｄ層（下位）に

それぞれ二分割して分析します。 

 例えば小学校国語Ａの出題数は14問あり、全国の平均正答数が9.2問で

す。したがって、０～４問がＤ層、５～９問がＣ層、10～11問がＢ層、

12～14問がＡ層となります。  

○ 府内各地域の状況を教育局別の平均正答率で示しています。 

○ 各教育局別の平均正答率は、小学校、中学校ともに概ね全国平均に近い

値ですが、教科毎にみると一部に課題が見られます。 
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京都市含む 

京都市含む 



◆小学校第６学年正答数分布状況

イ　算数

ア　国語

7.1

9.0

10.7

7.8

13.2

8.1

10.2

32.9

37.5

39.8

37.8

40.0

35.1

37.0

25.6

25.0

26.5

24.8

23.3

24.5

24.4

34.4

28.5

23.0

29.5

23.6

32.3

28.4

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

乙訓局

山城局

南丹局

中丹局

丹後局

京都府

全国

D層（０～４問） C層（５～９問） B層（10～11問） A層（12～14問）

%
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7.4 

11.0 

12.5 

10.7 

13.8 

10.8 

12.9 

32.2 

35.2 

40.9 

35.5 

38.2 

34.4 

35.2 

37.3 

35.1 

33.0 

37.7 

33.5 

34.9 

33.1 

23.0 

18.8 

13.6 

16.0 

14.4 

19.8 

18.8 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

乙訓局

山城局

南丹局

中丹局

丹後局

京都府

全国

D層（０～５問） C層（６～10問） B層（11～13問） A層（14～16問）

%

（京都市含む）

（京都市含む）



ウ　理科

◆中学校第３学年正答数分布状況

ア　国語

3.8

6.5

7.2

7.7

4.0

6.3

6.7

31.7

33.0

35.6

33.1

34.6

33.2

33.6

29.5

29.2

30.7

31.1

31.6

28.7

28.5

35.0

31.3

26.5

28.1

29.8

31.8

31.1

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

乙訓局

山城局

南丹局

中丹局

丹後局

京都府

全国

D層（０～４問） C層（５～９問） B層（10～11問） A層（12～14問）

%
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8.1 

12.9 

14.3 

10.2 

13.7 

11.0 

11.9 

30.4 

30.8 

30.9 

28.2 

31.3 

28.5 

29.5 

28.8 

30.9 

30.5 

31.1 

29.9 

30.1 

29.9 

32.7 

25.5 

24.3 

30.5 

25.1 

30.4 

28.6 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

乙訓局

山城局

南丹局

中丹局

丹後局

京都府

全国

D層（０～５問） C層（６～10問） B層（11～13問） A層（14～17問）

%

（京都市含む）

（京都市含む）



イ　数学

ウ　理科
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13.1 

20.2 

19.3 

21.5 

18.6 

18.1 

19.0 

31.2 

34.8 

37.8 

37.0 

34.4 

33.0 

31.8 

31.2 

27.4 

28.0 

28.1 

29.8 

28.2 

27.7 

24.5 

17.6 

14.9 

13.4 

17.1 

20.7 

21.4 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

乙訓局

山城局

南丹局

中丹局

丹後局

京都府

全国

D層（０～３問） C層（４～７問） B層（８～10問） A層（11～14問）

%

11.6 

13.9 

14.2 

14.3 

11.9 

13.3 

13.3 

37.1 

41.0 

39.8 

39.0 

38.8 

38.1 

38.2 

38.0 

35.5 

37.4 

38.5 

39.8 

36.3 

36.4 

13.4 

9.6 

8.6 

8.2 

9.5 

12.3 

12.0 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

乙訓局

山城局

南丹局

中丹局

丹後局

京都府

全国

D層（０～５問） C層（６～10問） B層（11～15問） A層（16～21問）

%

（京都市含む）

（京都市含む）



◆児童生徒質問紙調査結果

小学校

中学校

小学校

中学校

Q　国語の勉強は好きですか

Q　国語の授業で学習したことは，将来，社会に出たときに役に立つと思いますか

22.1
19.9
19.0

24.2
20.5
20.8
23.4

31.2
32.8
34.3

35.3
34.4
33.3

35.8

29.3
28.4
29.6

26.9
28.2
28.4

26.3

17.3
18.7
17.2

13.5
17.0
17.4
14.3

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

乙訓局

山城局

南丹局

中丹局

丹後局

京都府

全国

当てはまる どちらかといえば、

当てはまる

どちらかといえば、

当てはまらない

当てはまらない

%

19.1
22.0
22.7

19.8
22.3
21.4
24.2

33.9
34.4
35.6

38.3
37.6

35.4
37.7

29.6
29.3
27.9
27.4

26.9
28.6

26.5

17.3
14.2
13.7
14.5
13.2

14.4
11.4

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

乙訓局

山城局

南丹局

中丹局

丹後局

京都府

全国

当てはまる どちらかといえば、

当てはまる

どちらかといえば、

当てはまらない

当てはまらない

%

63.5
64.9
66.5
68.7

65.8
65.6
65.5

27.1
26.7
25.1

24.8
26.4
26.3
26.3

5.9
6.0
6.2
4.3

4.6
5.7
5.8

3.3
2.2
2.2
2.0
3.2
2.4
2.4

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

乙訓局

山城局

南丹局

中丹局

丹後局

京都府

全国

当てはまる どちらかといえば、

当てはまる

どちらかといえば、

当てはまらない

当てはまらない

%
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55.8
55.8

63.8
59.0
57.9
57.1

55.6

33.1
33.6

29.6
33.5
34.4

33.3
34.1

7.8
7.5

5.2
5.3
6.7

6.9
7.6

3.0
2.8
0.8
2.1
0.9
2.4
2.5

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

乙訓局

山城局

南丹局

中丹局

丹後局

京都府

全国

当てはまる どちらかといえば、

当てはまる

どちらかといえば、

当てはまらない

当てはまらない

%



小学校

中学校

小学校

中学校

Q　算数（数学）の勉強は好きですか

Ｑ　算数（数学）の授業で公式やきまりを習うとき，そのわけを理解するようにしていますか

31.9
35.4

32.5
36.6

33.6
34.6
36.2

24.6
26.1

28.0
26.6

28.8
26.4

26.3

22.8
19.6
21.7

20.9
19.4

20.5
20.3

20.7
18.8
17.8
15.8

18.2
18.4
17.1

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

乙訓局

山城局

南丹局

中丹局

丹後局

京都府

全国

当てはまる どちらかといえば、

当てはまる

どちらかといえば、

当てはまらない

当てはまらない

%

26.9
25.4
23.9

29.5
30.4

26.8
29.9

29.5
27.8

28.5
35.1
33.1

29.8
28.2

24.6
25.1
26.4

21.3
22.3

24.2
24.3

19.0
21.6
21.1

14.1
13.9

19.2
17.5

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

乙訓局

山城局

南丹局

中丹局

丹後局

京都府

全国

当てはまる どちらかといえば、

当てはまる

どちらかといえば、

当てはまらない

当てはまらない

%

48.1
45.9
45.8
47.6

45.1
46.4
48.5

36.9
38.6
38.9
37.2

39.2
38.2

37.2

11.5
11.6
11.0
11.6
12.8
11.6
10.7

3.2
3.7
4.2
3.4
2.9
3.6
3.3

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

乙訓局

山城局

南丹局

中丹局

丹後局

京都府

全国

そうしている どちらかといいえば、そうしている どちらかといえば、そうしていない そうしていない

%
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34.8
35.1
37.2

35.2
41.8

36.0
39.2

40.4
40.9

39.9
42.6

41.4
41.1

40.4

16.7
15.6
15.9
16.4

11.7
15.5

14.6

7.6
7.7
7.0
5.6
4.1

6.9
5.3

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

乙訓局

山城局

南丹局

中丹局

丹後局

京都府

全国

そうしている どちらかといいえば、そうしている どちらかといえば、そうしていない そうしていない

%



小学校

中学校

小学校

中学校

Ｑ　理科の授業では，自分の予想をもとに観察や実験の計画を立てていますか

Ｑ　理科の勉強は好きですか

49.2
46.5

42.5
53.6

50.4
47.8
49.3

29.9
30.3

35.2
28.6

32.0
30.7
30.4

12.8
15.2
15.4

12.0
12.3

14.2
13.3

7.9
7.9
6.8
5.8
5.3

7.3
6.8

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

乙訓局

山城局

南丹局

中丹局

丹後局

京都府

全国

あてはまる どちらかといえば、

当てはまる

どちらかといえば、

当てはまらない

当てはまらない

%

28.8
27.1

30.3
28.1

35.8
28.7

32.2

31.5
31.8

31.0
33.8

34.1
32.4

34.2

24.5
25.1

24.8
24.1

19.2
24.2

22.4

15.1
15.8
13.9
13.9

10.8
14.6

11.1

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

乙訓局

山城局

南丹局

中丹局

丹後局

京都府

全国

あてはまる どちらかといえば、

当てはまる

どちらかといえば、

当てはまらない

当てはまらない

%

34.0
37.2
38.7
41.5
43.0

38.0
40.5

38.4
36.9

38.6
40.6

35.7
37.8

37.5

20.2
18.5

17.0
13.7

16.2
17.7

16.4

7.3
7.1
5.7
4.3
5.0
6.4
5.4

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

乙訓局

山城局

南丹局

中丹局

丹後局

京都府

全国

あてはまる どちらかといえば、

当てはまる

どちらかといえば、

当てはまらない

当てはまらない

%

19.8
17.5
17.6

20.9
25.2

19.1
22.3

40.2
39.5

36.2
44.0

45.0
40.5

42.2

26.7
28.9

28.1
25.5

23.3
27.4

25.9

13.0
13.9

18.0
9.5

6.5
12.8

9.4

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

乙訓局

山城局

南丹局

中丹局

丹後局

京都府

全国

あてはまる どちらかといえば、

当てはまる

どちらかといえば、

当てはまらない

当てはまらない

%
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小学校

中学校

小学校

中学校

Ｑ　５年生までに（１,２年生のときに）受けた授業で，ＰＣ・タブレットなどのＩＣＴ機器を，どの程度使用
しましたか

Ｑ　学校で，学級の友達（生徒）と意見を交換する場面で，ＰＣ・タブレットなどのＩＣＴ機器を，どの程
度使っていますか

29.3
30.5

40.8
42.1

24.5
33.0

26.7

35.5
30.8

30.7
33.0

36.5
32.2

31.5

21.6
23.2

18.2
15.6

23.2
21.2

25.0

9.1
9.8

6.0
4.3

10.2
8.4

11.5

4.3
5.5
4.0
4.8
5.6
5.0
5.1

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

乙訓局

山城局

南丹局

中丹局

丹後局

京都府

全国

ほぼ毎日 週３回以上 週１回以上 月１回以上 月１回未満

%

39.7
33.7

36.9
67.9

34.3
41.1

21.6

28.0
24.5

27.5
21.6

38.8
26.0

29.3

22.2
22.2

19.4
7.5

20.6
19.0

29.7

7.2
14.0

12.5
1.2

4.3
9.9

14.2

2.8
5.3
3.5

1.7
1.7

3.8 
5.0 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

乙訓局

山城局

南丹局

中丹局

丹後局

京都府

全国

ほぼ毎日 週３回以上 週１回以上 月１回以上 月１回未満

%

5.4
6.8
8.4
10.3

5.8
7.3
6.4

16.0
18.5

19.0
28.7

15.5
19.6

16.1

30.5
28.8

30.1
31.0

32.0
29.8

26.9

24.2
24.1

22.2
16.9

22.9
22.6

24.2

23.8 

21.7 

20.1 

12.9 

23.8 

20.5 

26.2 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

乙訓局

山城局

南丹局

中丹局

丹後局

京都府

全国

ほぼ毎日 週３回以上 週１回以上 月１回以上 月１回未満

%

- 40-

8.7
12.2

9.0
30.5

8.0
14.0

5.0

20.3
19.3

20.4
31.1

21.9
21.9

12.8

27.5
23.9

25.2
25.9

31.6
25.6

25.7

20.7
19.8
20.5

8.7
19.5
18.1

27.6

22.7 

24.5 

24.9 

3.6 

18.9 

20.2 

28.7 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

乙訓局

山城局

南丹局

中丹局

丹後局

京都府

全国

ほぼ毎日 週３回以上 週１回以上 月１回以上 月１回未満

%



小学校

中学校

Ｑ　自分には，よいところがあると思いますか

39.1
36.5
38.3

44.4
36.0
38.3
39.4

41.9
39.7

41.2
37.9

41.4
40.0
39.9

12.4
15.3

12.8
11.0

13.6
13.8
13.5

6.4
8.5
7.6
6.7

9.0
7.8
7.2

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

乙訓局

山城局

南丹局

中丹局

丹後局

京都府

全国

あてはまる どちらかといえば、

当てはまる

どちらかといえば、

当てはまらない

当てはまらない

%

36.5
36.4
36.1

31.7
36.3
35.5
36.0

40.2
40.9
40.9

46.2
41.1
41.7
42.5

16.0
14.8
14.1
15.2
15.4
15.0
14.9

7.3
7.8
8.9
6.9
7.3
7.7
6.6

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

乙訓局

山城局

南丹局

中丹局

丹後局

京都府

全国

当てはまる どちらかといえば、

当てはまる

どちらかといえば、

当てはまらない

当てはまらない

%

- 41-



◆学校質問紙調査結果

小学校

中学校

小学校

中学校

Ｑ　授業研究や事例研究等，実践的な研修を行っていますか

Ｑ　調査対象学年の児童（生徒）同士がやりとりする場面では，児童（生徒）一人一人に配備されたＰ
Ｃ・タブレットなどのＩＣＴ機器をどの程度使用させていますか

55.6
46.1

56.7
66.7

43.3
52.5
54.4

44.4
40.8

43.3
31.0

53.3
40.9

43.3

0.0

11.8

0.0
2.4
3.3

6.1
2.2

0.0
0.0
0.0
0.0
0.0

0.0
0.0

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

乙訓局

山城局

南丹局

中丹局

丹後局

京都府

全国

よくしている どちらかといえば、している あまりしていない 全くしていない

%

12.5
22.9

53.3
18.2

16.7
24.5

40.0

50.0
62.9

40.0
77.3

50.0
61.2

52.7

25.0
14.3

6.7
4.5

33.3
13.3

7.2

12.5
0.0
0.0
0.0
0.0
1.0
0.0

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

乙訓局

山城局

南丹局

中丹局

丹後局

京都府

全国

よくしている どちらかといえば、している あまりしていない 全くしていない

%

11.1
15.8

20.0
19.0

23.3
18.2

11.3

16.7
19.7

26.7
19.0
13.3

19.2
20.0

38.9
18.4

26.7
16.7
20.0
21.2

27.8

5.6
25.0

10.0
14.3

20.0
17.7

21.4

27.8 
21.1 

16.7 
31.0 

23.3 
23.7 

19.4 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

乙訓局

山城局

南丹局

中丹局

丹後局

京都府

全国

ほぼ毎日 週３日以上 週１回以上 月１回以上 月１回未満

%

- 42-

12.5
14.3
13.3
13.6

16.7
13.3

10.2

0.0
11.4

33.3
31.8

8.3
17.3

17.6

12.5
20.0

33.3
27.3

25.0
25.5

27.6

25.0
17.1

13.3
18.2

16.7
18.4
20.3

50.0 

37.1 

6.7 

9.1 

33.3 

25.5 

24.2 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

乙訓局

山城局

南丹局

中丹局

丹後局

京都府

全国

ほぼ毎日 週３日以上 週１回以上 月１回以上 月１回未満

%



小学校

中学校

Ｑ　調査対象学年の児童（生徒）に対して，前年度までに，学校生活の中で，児童（生徒）一人一人の
よい点や可能性を見つけ評価する（褒めるなど）取組を行いましたか

61.1
40.8

73.3
42.9

50.0
49.5

59.0

33.3
56.6

26.7
57.1

50.0
49.0

39.7

5.6
2.6

0.0
0.0
0.0

1.5
1.2

0.0
0.0
0.0
0.0
0.0
0.0
0.0

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

乙訓局

山城局

南丹局

中丹局

丹後局

京都府

全国

よく行った どちらかといえば、行った あまり行わなかった 全く行わなかった

%

62.5
48.6

66.7
45.5

50.0
53.1
55.2

37.5
45.7

33.3
54.5

41.7
43.9

42.9

0.0

5.7

0.0
0.0

8.3
3.1
1.8

0.0
0.0
0.0
0.0
0.0

0.0

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

乙訓局

山城局

南丹局

中丹局

丹後局

京都府

全国

よく行った どちらかといえば、行った あまり行わなかった 全く行わなかった

%
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